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6 Η ΑΥΓΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Υπουργείο

Υγείας

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων

Κυριακή 22 Ιουνίου 2025

Ο Γεωργιάδης «μπάζωσε» το σκάνδαλο
Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας του ζήτησε να ελέγξει τον διοικητή κι αυτός τον αθώωσε !

Ο υπουργός νομιμοποίησε εκ των υστέρων τα 4 εκατ. ευρώ των απευθείας αναθέσεων και επιτέθηκε στην ΕΑΔ
ότι «δεν έχει ιδέα πώς λειτουργούν τα νοσοκομεία»!

Του
ΚΩΣΤΑ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ

Mπορεί ο Κυριάκος
Μητσοτάκηςνα επι-
χείρησε να σφυρίξει
τη λήξη του εγκλή-

ματος των Τεμπών με την επικοι-
νωνιακή παράσταση της Πέμπτης
στη Βουλή , η κυβέρνηση ωστόσο
καλείται να δαμάσει μια Λερναία
Ύδρα σκανδάλων . Η νέα διάστα-
ση που αποκτά η υπόθεση του 0-
ΠΕΚΕΠΕ «στριμώχνει» πολιτικά
και επικοινωνιακά το Μαξίμου , το
οποίο επιχειρεί απεγνωσμένα να
αλλάξει την ατζέντα υφαίνοντας
success stories στα πεδία της ερ-
γασίας και της οικονομίας.

Η πρόθεση μάλιστα του ΠΑ-
ΣΟΚ και των άλλων κομμάτων
της αντιπολίτευσης να κινήσουν
τις διαδικασίες για σύσταση Προ-
καταρκτικής Επιτροπής για τους
Μάκη Βορίδη και Λευτέρη Αυγε-
νάκη προκαλεί έντονο σκεπτικι-
σμό στο πρωθυπουργικό επιτε-
λείο. Ταυτόχρονα όμως αίσθηση έ-
χει προκαλέσει το γεγονός ότι ο Ά-
δωνης Γεωργιάδης έκρινε νόμι-
μες τις απευθείας αναθέσεις ύ-
ψους 4 εκατομμυρίων ευρώ στις
οποίες φέρεται να προέβη ο διοι-
κητής του Πανεπιστημιακού Γε-
νικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων.

Γεωργιάδης: Αρχειοθέτησα
το πόρισμα της ΕΑΔ !

Ο υπουργός Υγείας μάλιστα ε-
πιχείρησε να αποδομήσει την Ε-
θνική Αρχή Διαφάνειας , που ζη-
τά τον έλεγχο του διοικητή Σπύ-
ρου Δερδεμέζη, φτάνοντας στο
σημείο να ισχυριστεί πως η ΕΑΔ
«δεν έχει ιδέα πώς λειτουργούν
τα νοσοκομεία» ! Αρχικά ο Άδω
νης Γεωργιάδης , κατά την τοπο-
θέτησή του στην Επιτροπή Κοι
νωνικών Υποθέσεων της Βου-
λής , παραδέχτηκεότι το πόρισμα
της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας
για τις απευθείας αναθέσεις που
έγιναν το 2023 είναι επιβαρυντι-
κό . Σημείωσε ωστόσο ότι όταν το
επεξεργάστηκε με τις υπηρεσίες
του υπουργείου , αυτό αρχειοθε
τήθηκε.

«Για ποιον λόγο; Διότι η Εθνι
κή Αρχή Διαφάνειας είναι πάρα
πολύ σωστή στον έλεγχό της και
φυσικά κοιτά τις κατατμήσεις και
τις απευθείας αναθέσεις και όλα
αυτά που λέει η γενική νομοθε
σία» ανέφερε αρχικά. Προχωρώ-
ντας ωστόσο στο... παρασύνθη-
μα , ισχυρίστηκε πως οι ελεγκτές
της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας
δεν έχουν ιδέα πώς λειτουργούν
τα νοσοκομεία , διότι αυτές οι απ

πευθείας αναθέσεις, για τις οποί
ες κατηγορείται ο διοικητής, έ-
χουν νομιμοποιηθεί με νόμο.

ΑΠΟΝ24)
ACTION

Στο κόκκινοταχρέη
τωννοσοκομείων
ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ, στον άξονα Μαξίμου-Αριστοτέλους
έχει προκληθεί έντονη ανησυχία μετά τη γνωστοποίηση
των τελευταίων στοιχείων από το Γενικό Λογιστήριο
του Κράτους που αποτυπώνουντον οικονομικό
εκτροχιασμό των νοσοκομείων. Οι ληξιπρόθεσμες
οφειλές των νοσοκομείων προς τους προμηθευτές
διαμορφώθηκαν στα 1,650 δισ. ευρώ τον Απρίλιο ,

καταγράφοντας αύξηση κατά 161 εκατ. ευρώ σε σχέση

με τον Μάρτιο , που είχαν διαμορφωθεί σε 1,489 δισ. ευρώ.

Οικονομικός εκτροχιασμός απότο 2019
Επισημαίνεται ότι τα «φέσια» των νοσοκομείων,

από 344 εκατ. ευρώ τον Δεκέμβριο του 2019,

αυξήθηκαν στα 502 εκατ. ευρώ τον Δεκέμβριο του 2020,

στα 606 εκατ. τον Δεκέμβριο του 2021, στα 907 εκατ. ευρώ
τον Δεκέμβριο του 2022 και στο 1,319 δισ. ευρώ το 2023.

Η εξέλιξη αυτή φαίνεται ότι έχει θορυβήσει την ηγεσία του
υπουργείουΥγείας, η οποία προχωρά σε νέες οδηγίες
προς τους διοικητές των νοσηλευτικών ιδρυμάτων
προκειμένου να συγκρατήσουν τις δαπάνες και να
κινηθούν με βάση τους προϋπολογισμούς που διαθέτουν.

Σύμφωνα μετις εντολές που δόθηκαν, οι διοικητές των
νοσηλευτικών ιδρυμάτων δεν θα πρέπει να προβαίνουν σε
αγορές υλικών αν δεν διαθέτουν τα απαραίτητα κονδύλια!

ΠΡΟ

EPT

«Δεν ξέρετε ότι το υπουργείο Υγεί-
ας εδώ και σαράντα χρόνια δύο φο-
ρές τον χρόνο νομιμοποιεί τις λε-
γόμενες εξωσυμβατικές δαπάνες ;»

ήταν το ερώτημα που έθεσε αφή-
νοντας σύξυλους τους βουλευτές
της αντιπολίτευσης. Μάλιστα, ο
Άδ . Γεωργιάδης υπερασπίστηκε α-
νοιχτά το σκάνδαλο διερωτώμενος
αν υπάρχει τρόπος να λειτουργή-
σει ένα νοσοκομείο με το δημόσιο
λογιστικό κατά τον τρόπο που ζή-
τησε η Εθνική Αρχή Διαφάνειας.

«Ανεγώ αποφάσιζα ως υπουργός
αύριο ότι θα ισχύσουν αυτοί οι κα-
νόνες που λέει Εθνική Αρχή Δια-
φάνειας , οι μισοί από αυτούς που
θέλουν το χειρουργείο θα έμεναν
χωρίς υλικά» είπε χαρακτηριστικά.

«Δεν θα παίξουμε μετον τρόπολει-
τουργίας των νοσοκομείωνγια που

λιτικούς λόγους. Τα νοσοκομεία εί-
ναι σοβαρό πράγμα. Είναι το ζήτη-
μα ζωής και θανάτου των ανθρώ-
πων» κατέληξε στη σκιάτων οξύτα-
των αντιδράσεων των υγειονομι-

για την υποστελέχωση και την
υποχρηματοδότηση των νοσοκο-
μείων. Μετά τηνομιλία του αυτή, α-

ναχώρησεγια το ΟΑΚΑ και το πάρ-
τι της Ομάδας Αλήθειας, όπου ήταν
κεντρικός προσκεκλημένος...

κών

4 εκατ. ευρώ οι απευθείας
αναθέσεις

Σύμφωνα με την Εθνική Αρχή
Διαφάνειας, κατά το έτος 2023 συ
νάφθηκαν από τον ελεγχόμενο φο
ρέα (σ.σ.: Πανεπιστημιακό Νοσοκο-
μείο Ιωαννίνων) με απευθείας ανά-
θεση συμβάσεις συνολικής αξίας ά-
νω των 4 εκατ . ευρώ , οι οποίες αντι-
στοιχούσαν περίπου στο 53% της α-

αξίας όλων των συμβάσεων του νο-
σοκομείου εκείνο το έτος.

Οι περισσότερες από αυτές αφο-

ρούσαν την προμήθεια αντιδραστη
ρίων εργαστηρίων , υλικών αγγειο-
πλαστικής, ορθοπεδικών υλικών και
ιατρικών αναλώσιμων και συνάφθη-
καν με αποφάσεις απευθείας ανάθε
σης του διοικητή του νοσοκομείου μέ

σω κατάτμησηςτων αναγκώντουφο-
ρέα και καθ ' υπέρβαση τόσο της αρ-
μοδιότητάς του περί έγκρισης προμη
θειώνμέχρι 15.000ευρώ σε ετήσιαβά
ση όσο και του επιτρεπόμενου ορίου
των30.000ευρώ γιατηναπευθείας α-
νάθεση μιαςσύμβασης. Σ ' αυτό το φό-
ντο, σύμφωνα με την ΕΑΔ, παρακάμ-
φθηκαν η διενέργεια ανοιχτών διαγω-
νιστικών διαδικασιών , η σύναψη συμ
φωνιών-πλαίσιο αλλά και ο σχετικός
έλεγχος του Ελεγκτικού Συνεδρίου ,

σε αντίθεση με όσα ορίζει η νομοθεσία
περί δημοσίων συμβάσεων.
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